

娄勤俭在扬州检查疫情防控工作:

# 进一步从严从紧落实落细防控措施

**快报讯** 8月9日,省委书记娄勤俭到扬州检查疫情防控工作。他强调,要认真贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,进一步提高认识、坚定信心、强化责任,科学高效、有力有序落实好防控各项举措,举全省之力协同作战,坚决打好打赢疫情防控阻击战。检查中,娄勤俭代表省委、省政府向防控一线的广大医务人员、公安民警辅警、交通管理人员、基层干部、社区工作人员、志愿者等表示慰问。

仪征高速路收费站处在南京与扬州之间,过往车辆比较多。上午9时许,娄勤俭来到这个交通卡口,值守在这里的交警、疾控等工作人员正在认真查验车辆司乘的48小时内核酸检测报告、健康码等通行证明。娄勤俭仔细查看相关工作情况并叮嘱工作人员说,高速公路是防输出、

防输入的重要关口,一定要严格查核对信息,决不能让不合防疫规定的车辆人员流入流出。

随后,娄勤俭来到江都南高速路收费站的卡口。在这里值守的交警中有不少是从南通、盐城来支援的,娄勤俭向大家表示感谢,他说,我们现在就是要发扬体制优势,一方有难、八方支援,调集全省资源支持扬州的疫情防控。高温酷暑天气,希望大家再坚持再努力,科学安排值守,做好安全防护和保障,守好一道道防线。

在扬州南收费站交通卡口检查时,值守人员介绍说,扬州严控车辆进出,对保障防疫物资、市民生活必需品和企业生产急需的车辆,颁发特别通行证并实行点对点监控。娄勤俭给予肯定并强调,对扬州出来的车辆一定要紧而又紧、严而又严,大家把这道门把好了,把疫情防控

在最小范围内,就是为全国全省抗疫大局作贡献。同时,要在严格检查核实情况条件下,保障供应链产业链所需的物流通畅。

社区是疫情防控的关键环节。在实施封控管理的光明铂悦小区,娄勤俭接受有关防疫检查后,向社区负责人详细询问居民核酸检测、生活必需品保障等情况和防疫中的困难和问题,并向24小时值守的社区干部表示慰问。娄勤俭说,按下暂停键,百姓生活会有些不便,希望大家把疫情防控和服务群众的工作做得更细一点,用实际行动和成效赢得群众的理解和支持。基层社区的同志这段日子非常辛苦,要发扬连续作战的精神,彻底阻断疫情传播扩散,以短期的吃苦受累换百姓长期的安全幸福。

锦苑小区是一个封控管理小

区,一架无人机正在空中盘旋监控,防控人员正在对小区环境进行日常消杀。在详细询问小区防控情况后,娄勤俭叮嘱社区负责人说,坚持就是胜利,疫情形势正在向好的方向转变,防控工作一刻都不能松劲,否则就会前功尽弃。基层党组织和广大党员关键时刻要充分发挥战斗堡垒作用和“我是党员我先上”的精神,团结带领广大群众联防联控,齐心协力战胜疫情。

娄勤俭在检查中对扬州近一段防控工作给予肯定,他指出,在国务院工作组的科学指导下,在省委、省政府的部署指挥和全省各地的有力支援下,广大干部群众共同努力,扬州疫情防控工作正在有力有效向前推进,逐步走向可知可控,但形势依然严峻,到了最吃紧的关口。要增强信心、鼓足士气,有什么困难,省市

一体,共同解决,全力以赴打赢这场硬仗。当前,最重要的还是从严从紧落实落细各项防控措施。要进一步提高核酸检测能力和效率,发挥“大数据+网格化+铁脚板”的机制作用,在与病毒赛跑中赢得主动。要切实做好集中隔离,努力做到应隔尽隔、应隔快隔,严防交叉感染。要集中全省医疗资源,加强医护人员岗前培训,全力救治确诊患者。要加大社会宣传力度,加强防疫物资和生活必需品的统筹调度,全力保障抗疫和群众生活需要,倡导群众科学做好个人防护,积极参与群防群控,凝聚起战胜疫情的强大力量。各级干部要守土有责、守土尽责,坚决防止形式主义,在大战大考中展现责任担当、锻炼提升能力,接受群众检验。

省领导赵世勇参加检查。  
(耿联)

## “苏康码”黄码如何转绿? 权威解答来了!

为进一步做好当前疫情防控工作,及早管控和彻底排查涉疫风险人员,江苏省新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室印发了《“苏康码”黄码赋码和转码办法(试行)》(下称“办法”)。该办法就黄码人员定义、赋码、黄码转绿码等问题作了具体规定。

现代快报+/ZAKER南京记者 顾元森



**哪些人的苏康码会“变黄”?**

**中高风险地区人员:**  
疫情中风险地区居民或近14天内有疫情中风险地区旅居史人员。

**可能暴露的重点人员:**  
自新冠肺炎确诊病例发病(无症状感染者为首次阳性标本采样时间)4天前起,在其周围250米范围内停留30分钟以上的人员。

**潜在密切接触者:**  
流调排查出的与阳性感染者在同一场所内存在高感染风险、但未被判定为密切接触者的人员。

### 黄码人员如何做好居家健康监测?



- 居家健康监测期间可以和家人同吃同住,日常生活用品应当单独清洗消毒。
- 非必要不外出,如需外出,应向所在社区报告外出活动的时间、地点和内容等事项。
- 外出期间不组织或参加线下会议,不从事线下教学授课或其他集体活动,不进入歌舞厅、浴室、电影院、网吧等室内密闭场所,不参加聚餐、婚礼等聚集性活动。
- 外出时要严格做好个人防护,全程佩戴没有呼吸阀的医用外科或者更高防护等级的口罩,不乘坐公共交通工具,与他人保持1米安全距离。

### 黄码如何转成绿码?



办法规定:

- (一) 黄码人员赋码满14天且近7日内三次核酸检测阴性的自动转为绿码。
- (二) 符合上述转码条件未能自动转码的黄码人员,凭相关证明向所在地街道(乡镇)申请黄码转绿码。
- (三) 对于在省外符合转码条件的黄码人员申请转码时,可由在苏的亲友办理,将当事人符合要求的核酸检测阴性证明提交给当事人或其亲友居住的社区(村)。
- (四) 公众发现黄码赋码不准确,可向所在社区报告,逐级报送至省疾控中心转交相关部门进行信息核实,如确定误判则转为绿码。

制图 李荣荣

科学防疫  
绝不松懈

# 不信谣 不传谣 理性关注不恐慌



现代快报+/ZAKER南京